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Limites I

1. Soient A un sous-ensemble de ℝ et 𝑥 ∈ ℝ.

On dit que 𝑥 est intérieur à A si A contient un voisinage de 𝑥 :

∃ V𝑥 ∈ 𝒱(𝑥), V𝑥 ⊂ A.

2. Soit 𝑎 ∈ ℝ.
∘

]𝑎 ; +∞[ = ]𝑎 ; +∞[.

On considère une fonction 𝑓 à valeurs réelles définie sur un ensemble D de ℝ.

3. Soit 𝑎 ∈ ℝ adhérent à D et 𝑏 ∈ ℝ.

On dit que 𝑓 admet une limite 𝑏 lorsque 𝑥 tend vers 𝑎 si, et seulement si

∀ V𝑏 ∈ 𝒱(𝑏), ∃ U𝑎 ∈ 𝒱(𝑎) / ∀ 𝑥 ∈ U𝑎 ∩ D ⟹ 𝑓(𝑥) ∈ V𝑏.

(donner la définition avec les voisinages et que les voisinages)

4. Donner la caractérisation de lim
𝑥→−∞

𝑓(𝑥) = 𝑏 à partir d’inégalités ⩽ :

∀ 𝜀 ∈ ℝ∗
+, ∃ 𝛽(𝜀) ∈ ℝ, ∀ 𝑥 ∈ D, 𝑥 ⩽ 𝛽 ⟹ |𝑓(𝑥) − 𝑏| ⩽ 𝜀 ou 𝑏 − 𝜀 ⩽ 𝑓(𝑥) ⩽ 𝑏 + 𝜀.
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Limites I

1. On dit que 𝑥 est adhérent à A si A rencontre tout voisinage de 𝑥 :

∀ V𝑥 ∈ 𝒱(𝑥), A ∩ V𝑥 ≠ ○/ .

2. Soient 𝑎, 𝑏 ∈ ℝ. [𝑎 ; 𝑏] = [𝑎 ; 𝑏].

On considère une fonction 𝑓 à valeurs réelles définie sur un ensemble D de ℝ.

3. Soit 𝑎 ∈ ℝ adhérent à D et 𝑏 ∈ ℝ.

On dit que 𝑓 admet une limite 𝑏 lorsque 𝑥 tend vers 𝑎 si, et seulement si

∀ V𝑏 ∈ 𝒱(𝑏), ∃ U𝑎 ∈ 𝒱(𝑎) / ∀ 𝑥 ∈ U𝑎 ∩ D ⟹ 𝑓(𝑥) ∈ V𝑏.

(donner la définition avec les voisinages et que les voisinages)

4. Donner la caractérisation de lim
𝑥→𝑎

𝑓(𝑥) = −∞ à partir d’inégalités ⩽ :

∀ A ∈ ℝ, ∃ 𝛼(A) ∈ ℝ∗
+, ∀ 𝑥 ∈ D, |𝑥 − 𝑎| ⩽ 𝛼 ou 𝑎 − 𝛼 ⩽ 𝑥 ⩽ 𝑎 + 𝛼 ⟹ 𝑓(𝑥) ⩽ A.
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